

新政发布厅

我市建立司法救助与社会救助相衔接机制

“因案致贫”“因案致困”可获持续帮扶

本报记者何赛

4月6日,市中院联合市民政局召开新闻发布会,出台了《关于建立国家司法救助与社会救助衔接机制的实施办法(试行)》(简称《实施办法》)。

司法救助和社会救助,是发生在不同生活领域中的保障制度,均是实现社会公平、社会和谐稳定的一种途径。

记者深入解读,看“输血”式司法救助和“造血”式社会救助二者如何衔接,为“因案致贫”“因案致困”当事人提供持续帮扶,共同助力台州高质量发展建设共同富裕先行市。

扩大救助范围,体现“应救尽救”

“司法救助和社会救助的区别在哪里?”市民张先生之前在申请救助时曾感到困惑,此次《实施办法》对实

施对象作了明确规定。《实施办法》指出,国家司法救助主要针对刑事案件被害人受到犯罪侵害致使重伤或严重残疾,因加害人死亡或没有赔偿能力,无法经过诉讼获得赔偿造成生活困难等八类情形。

老年人、未成年人、烈军属、退役军人、残疾人等人群作为重点救助对象,优先予以救助。

“此次《实施办法》,最大亮点就是扩大救助范围,体现‘应救尽救’。”市中院副院长袁跃文介绍,比如,《实施办法》将无法纳入国家司法救助对象范围,生活特别困难的刑事案件被告人、执行案件被执行人的父母、未成年子女引导到社会救助,依据社会救助政策保障其基本生活权益。

反过来,由于国家司法救助资金有限,且以一次性救助为主,无法做到持续性帮扶。社会救助就能起到“细水长流”的帮扶作用。因此,已纳

入国家司法救助对象范围的,但未能以国家司法救助一次性解决其实际困难的人员可申请。《实施办法》明确民政部门以办理低保、低保边缘、困境儿童救助、临时救助等方式,保障救助对象的基本生存权。

据悉,《实施办法》共14条,为进一步利民便民,还简化了申请程序。比如,规定人民法院在办理国家司法救助案件过程中,如认为同时符合社会救助条件的,应当及时,直接将救助材料移送给户籍地或案件发生地的民政部门进行初审,无需申请人提出申请,也无需重复提交救助材料。

此外,《实施办法》还建立了回访制度,体现了长期关怀。

近三年发放国家司法救助金约957万元

司法救助衔接社会救助,其目的

是照亮困难群众前行之路。近三年,台州两级法院坚持群众期盼、未来所向,积极探索完善救助机制,积极推动国家司法救助工作,共对321个案件448名生活困难的案件当事人开展国家司法救助工作,发放司法救助金累计约957万元,决定救助案件数同比上升18.9%,发放司法救助金同比上升19.4%。

从案件办理情况看,注重向相对欠发达地区困难群众倾斜。其中仙居法院救助案件数最多,以98件122人占到全市案件数的30.5%。

从司法救助对象看,侧重对老年人和未成年人等弱势群体的救助。

“此次《实施办法》的出台,是希望借由制度化实现质变,进一步帮助‘因案致贫’‘因案致困’的当事人脱贫脱困。”市中院行政庭庭长陈公辉介绍。

同创农安台州 护航舌尖安全

“证码”追溯 闭环管理 黄岩:构建农产品质量全程监管机制

本报记者柯璐

“老板,我要买肥料。”4月1日下午,黄岩区澄江街道凤洋村农户彭如华照例来到黄岩慧莉农资店,熟悉地走到收银台的电脑前刷脸。随即,其姓名、身份证号信息就在屏幕上弹出。经实名认证后,彭如华成功购买了复合肥料等农资,而他的购买明细也被同步记录到电脑里的农资监管系统。

“第一次购买需要使用身份证,下次再来就可以直接刷脸购买农药了,全区103家农资店都通用,方便又快捷。”黄岩区农业行政执法队队长江晖说,“通过采集人脸数据实名购买农资,一方面简化农资购销程序,方便了农户;另一方面减轻了农资店登记程序,极大地便利了实名登记工作。”

这是黄岩区“肥药两制”改革工作的一个应用场景。近年来,黄岩锚定“肥药两制”改革,即农药化肥实名制购买和定额制使用,在全省率先全面铺开农资“刷脸实名购买”、废弃物包装回收处置、化肥定额施用等制度,从源头拧紧肥药使用“节流阀”,推动农业绿色优质发展。

过去,农民习惯凭经验施肥和喷洒农药,粗放型的田间管理方式容易造成农业面源污染。“现在通过这个平台,农场面积多少,种了什么作物,购买多少化肥农药等都会详细地记录在系统中,一旦购买超量

就会发出预警。”黄岩区农业技术推广中心林海忠说。

在流通环节,为了让农业生产全程可追溯,2019年,溯源程序“诚信农友”上线,全区183家“肥药两制”改革试点主体通过手机APP,实时记录农作物生长、施肥过程和采收情况,系统会自动集成各类数据和图像,并在追溯平台上实现全流程展现。

对于消费者而言,只要扫一扫农产品包装上的“食用农产品合格证”二维码,就能看到农产品生产全过程。“如此一来,既实现了消费者的全流程溯源,又保证了监管部门对农产品生产‘从店头到田间再到舌头’的全程监管。”黄岩区农业农村局党委委员、副局长翁绍辉说。

“自从使用了‘诚信农友’APP,我们家的农产品贴上了‘食用农产品合格证’,前段时间很多人买草莓就认准了我。”黄岩区项氏家庭农场负责人项宝荣欣喜地说,自己积攒了不少的回头客,生意也越来越好做了。

据了解,黄岩区农业农村局自主开发的“肥药两制”管理平台已与省厅应用“浙农优品”实现对接,目前有288家生产主体纳入到省级追溯平台主体信息库管理,符合建设条件的237家生产主体都安装了农产品追溯管理软件,实现“农业投入品刷脸实名购买一定额使用—有效回收”闭环管理。

临海成立全省首个镇级股份经济合作社

本报记者林雅婷

4月6日,临海市河头镇召开股份经济合作社设立暨首届成员大会,在全省率先成立了镇级股份经济合作社。

河头历来有村民在家从事工艺品加工的传统。“之前村民在家进行工艺品加工,一天最多能拿到七八十元,加入镇级股份经济合作社之后,合作社出面与企业议价,村民每天的加工收入可比之前多出一二十元,收入增加了,大家都很高兴。”河头镇殿前村党总支书记朱善敏说。

“以往的村级股份经济合作社经营单打独斗,议价能力弱,成立镇级股份经济合作社后,可以通过镇级统筹,盘活整合全镇资金、土地、技术、人力等各类资源要素。”河头镇党委书记林宇介

绍,依托“共富工坊”平台,通过镇经社牵头,搭建起村集体、广大农户与市场之间的对接联系桥梁,实现集体收益、产业发展、群众增收的相融共进、互利共赢。

接下来,河头镇将与浙江永强集团股份有限公司签订13万套休闲椅加工协议,产值约为250万元。该镇还将联合企业指派专人进驻工坊技术指导,对技术工人进行教学培训,进一步提高村民收入。

“成立镇级股份经济合作社,不仅能整合各村资源优势,还可以将各村的闲置、富余劳动力充分激活,并帮助企业解决用工难、用房难等问题,实现强村、富民、助企三方共赢,促进共富。”临海市农业农村局党委书记、局长董立说。

对口支援在行动

路桥捐赠百万元物资援川

本报讯(记者钟露雅)近日,在团市委的牵头下,路桥团区委联合社会各界爱心人士,向结对帮扶的四川省甘孜州甘孜县边牧区学生捐赠近万件衣服及各类文具,总价值达100余万元。

去年10月,甘孜县的团干部、青年代表、创新创业代表及学生代表们来到路桥开展青年英才考察交流活动,路桥团区委带领他们参观了十里长街、吉利汽车小镇、筑塘博物馆等地。期间,双方签订了结对共建框架协议,并结下了深厚友谊。

“甘孜那边的孩子很不容易,上学之余,还要帮家里干很多活,挤羊奶、挖虫草……那里冬天很冷,很多孩子穿不暖,手上脚上长了冻疮,看

着很让人心疼,我们想帮帮他们。”路桥团区委书记陆婷婷介绍。

去年12月以来,路桥团区委发起“小小石榴籽,股股团结情”路桥——甘孜冬衣捐赠公益活动,并号召社会各界爱心人士积极参与,厚实的棉大衣、精致的毛衣卫衣、各类文具用品……经过一段时间的募捐,共筹集129箱衣服与文具。随后,路桥团区委对爱心物资进行消毒、整理、分拣、打包,并包车送往2000多公里外的甘孜县。

路桥团区委还将积极搭建就业创业资源对接平台,为更多甘孜青年提供就业岗位,同时依托直播平台等线上资源和线下门店,拓宽甘孜农副产品销售渠道。



早稻全面插秧

4月5日傍晚,温岭市箬横镇种粮大户朱国聪组织民工赶在太阳下山前机插早稻秧苗,当天,温岭市早稻早插全面铺开。为保证粮食安全,温岭今年继续实行规模种植补贴,订单良种奖励、稻麦生产政策性保险、种粮大户信用贷款贴息等粮油生产补贴政策,计划种植早稻12.2万亩,基本与上年持平。

本报讯通讯员刘振清摄

《台州市住房公积金个人住房贷款管理实施细则》发布 三孩家庭住房公积金政策有优惠

本报讯(记者符薇薇)记者从市住房公积金管理中心了解到,新修订的《台州市住房公积金个人住房贷款管理实施细则》(以下简称《细则》)已正式发布并开始实施。

据了解,新版《细则》中最大的调整在于新增了三孩职工家庭住房公积金优惠政策。市住房公积金管理中心相关负责人介绍,同一对夫妻在

2021年5月31日(含)后生育第三个子女的职工家庭(以出生证明时间为准),在本市购买首套自住住房且首次申请住房公积金贷款的,最高可贷款额度上浮20%。

根据《细则》规定,上浮后的单方缴存最高可贷款额度为36万元,夫妻双方缴存最高可贷款额度为60万元。按照贷款计算公式得出的贷款额度

上浮20%,上浮后仍低于20万元的,则按照20万元计算贷款额度,不超过最高可贷款额度。已享受其他住房公积金贷款优惠政策政策的三孩家庭,贷款额度上浮比例不再叠加。

根据全市住房公积金贷款业务运行情况,新版《细则》还增加了拍卖房申请住房公积金贷款操作细则。据介绍,凡是购买拍卖房产的,贷款申请人

可在办妥房屋过户手续,并取得《不动产权证书》后12个月内(以契税发票所载明的时间为准),提出贷款申请。

除上述调整外,新版《细则》还明确了别墅不能申请住房公积金贷款的相关规定。此外,还对个人信用报告、因单位原因产生的住房公积金补缴认定、二手房住房公积金贷款资金划转进行了进一步的细化和调整。



讲卫生从小做起

4月6日,仙居县中心幼儿园开展“讲卫生 从小做起”主题教育活动,小朋友们在老师的指导下学习正确的洗手方法和正确刷牙姿势,迎接4月7日“世界卫生日”到来。

本报通讯员王华斌摄

党建好声音

助推乡村“抱团”发展

温岭首个“校村共建”党建联盟成立

本报讯(通讯员姚天江文辉 记者柯璐)“一想到今后学校的老师们能到村里,与我们村里的党员同志一起互通互学,我对村庄党建和发展更有信心了。”4月1日,温岭市箬横镇义民村党总支书记江世荣

高兴地说。为激发学校、村社、企业等基层支部党建工作新活力,箬横中学党总支联合箬横镇箬横村党总支、朝西村党支部、义民村党总支、镇东村党总支等4个村级党组织于当日

正式成立“环箬横中学党建联盟”。“校村共建”党建联盟。联盟建立后,学校将充分发挥自身优势,与周边村庄共同打造党建品牌,助推乡村

正式成为“环箬横中学党建联盟”。

“没有调查就没有发言权。”党代表发挥作用的前提在于深入了解。通过一日实践深入一线,我们能干什么、怎么干,心里也就有了底。”箬横镇党代表徐翼说。

“通过现场踏勘和调研,我认为下街村城中村改造的主要问题在于资金

落实和政策对接。我觉得可以通过加强村企合作、惠民贷款等形式来缓解资金压力。”党代表方旭平在参加“党代表实践日”活动后,提出了自己的见解。

“党代表实践日”活动,可以让党代表通过切身体验,找准阻碍发展的症结,从而提出行之有效的意见和建议,推进工作开展,为打造“诗韵古镇、幸福小城”贡献党员力量。”

横溪:“党代表实践日”助履职常态化

本报讯(记者张光剑 通讯员李巧敏)“今天开工后预计什么时候竣工?目前推进过程中存在什么难题吗?”近日,在仙居县横溪镇下街村城中村改造项目公寓式安置房二期开工现场,几名参加开工仪式的镇党代表一边倾听规划,一边记录问题。这是横溪镇“党代表实践日”的一幅缩影。

履职渠道少,作用发挥不明显……如何让党代表履职常态化,让党代表和群众之间的联系更加密切?今年,横溪镇结合“一月一主题一活动”机制和“共富党建联盟”建设,推出了“党代表实践日”活动,组织各级党代表通过“现场踏勘、蹲点调研、田间实践、结对联系”的方式参与全镇各项工作

中,深入了解进度及困难,对症下药。

“1+5+N”重大改革体系,探索一批机制性制度性的共同富裕模式,谋划推进一批重大改革,加快打造一批标志性成果。要牢牢守住安全生产底线,迅速开展全省安全生产大检查,从严推进打击整治专项行动,强化应急管理救援准备,确保责任到位、措施到位、落实到位。要高质量高标准推进亚运会、亚残运会筹办工作,进一步细化责任,严格按照任务书要求,紧扣时间节点,加快推进场馆建设收官和城市环境整治,配合做好亚运宣传,落实疫情防控、城市运营、后勤保障等属地责任。要推进“大综合一体化”行政执法改革,建立健全行政执法职责体系,构

在大战大考中赢得政治主动战略主动工作主动

(上接第一版)经济高质量发展态势良好,应对点多面广散发疫情有力有效,共同富裕示范区建设不断深化,亚运会、亚残运会筹办工作稳步推进,数字化改革成果成效逐步显现,实现了一季度工作“开门红”“开门红”,同时也指出了当前工作存在的短板弱项,强调要心怀“国之大者”,抓紧抓实抓好事关浙江未来发展的重大问题,在大战大考中赢得政治主动、战略主动、工作主动。

会议强调,要筑牢疫情防控坚固防线,全面落实疫情防控“七大机制”要求,强化预防和早发现机制,提升基层治理最小单元战斗力,对重点区域、重点场所、重点人群加强管控,争分夺秒推进社会面清零见底。要打好政策组合拳,全力激发市场活力,特别是要抓好助企纾困政策落实,全力扩大有效投资,促进外贸增长,稳定恢复消费市场,强化能源保供工作,抓好春季农业生产,确保二季度经济运行平稳、稳进提质。要精心做好省第十五次党代会筹办工作,以高度的政治自觉,完善工作机制,压实各方责任,高质量起草党代会报告,高标准做好代表选举、代表提案等工作,高效能营造良好社会环境和舆论环境。要扎实推进共同富裕示范区建设,聚焦“七个先行示范”跑道,聚焦“1+7+N”重点产业体系

建完善“金字塔形”行政执法体系,加快推进“大综合一体化”执法监管数字应用建设,尽快形成具有浙江辨识度、全国影响力的重大标志性成果。要提升数字化改革实战实践能力,抓好新一轮“大综合一体化”改革攻坚突破,加快探索“大脑”建设路径,推进重大应用全面贯通,推动数字化改革落地落实。要加强党的全面领导和全面加强党的建设,抓好市县换届“回头看”和省直单位换届考察,深化资本无序扩张中的腐败问题和“一家两制”问题治理,深入开展漠视侵害群众利益和粮食购销领域腐败问题专项治理,加快打造新时代党建高地、清廉建设高地。

遗失浙江腾隆再生资源利用有限公司公章一枚,号码:3310040165645;财务专用章一枚,号码:3310040165646;法人章(陶帅)一枚,号码:3310040165644,声明作废。

遗失玉环市嘉宏机械厂(普通合伙)公章一枚,编号:3310211004565,声明作废。

遗失玉环振铭电动自行车商行公章一枚,编号:3310210215545,声明作废。

台州市椒江区养老服务指导中心(统一社会信用代码:12331002472630342W),遗失浙江省行政事业单位(社会团体)资金往来结算票据(42101),发票号码:1914933826-1914933850;1914933876-1914933900,声明作废。

遗失台州野小妹妹餐饮管理有限公司公章一枚,印章编号:33108110058799,声明作废。

通知债权人申报债权债务的注销公告

根据《台州市教育局等9部门关于印发台州市现有民办学校选登营利性民办学校办学的通知》(台教校董[2021]90号),经学校董(理)事会(理事会)表决通过,我拟选登为营利性民办学校,现拟向台州市民政局申请民办非企业单位注销登记。学校已成立清算组,望债权债务人接到通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告日起四十五日内,向清算组申报债权债务。学校转登过程中,师生权益不发生变化。清算组联系人:戴梅青 联系电话:0576-84811111 联系地址:浙江省台州市黄岩区康复路26号 特此公告!

台州市九峰高级中学 2022年4月7日

报务力 繁盛品牌价值 收获客户认同

台州日报广告有限公司 地址:台州市市府大道358号 电话:88516011 88516155